





中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版

2022年7月11日 星期一 壬寅年六月十三

延安新闻网:www.yanews.cn

## 习近平同意大利总统马塔雷拉分别向"意大利 之源——古罗马文明展"开幕式致贺信

新华社北京7月10日电7月10日,国家主席习近平 同意大利总统马塔雷拉分别向"意大利之源——古罗马文 表。这次"古罗马文明展"将以多姿多彩的珍贵文物展示

习近平指出,中国和意大利是东西方文明的杰出代 意大利文化的深厚底蕴。

## 习近平就日本前首相安倍晋三逝世向日本首相岸田文雄致唁电

本报讯(记者 刘钢 祁小军)7月 10日晚,省委副书记、市委书记赵刚主 持召开全市防汛调度紧急视频会议。他

强调,要深入学习贯彻习近平总书记关 于防汛救灾工作的重要指示精神,坚决 落实刘国中同志关于近期防汛工作的批 示和赵一德同志在全省防汛工作视频调

度会议上的讲话要求,迅速进入战时状 态,抓实抓细各项工作,尽最大努力确保

强,市人大常委会副主任、市委秘书长张

域性强降雨过程,防汛形势严峻。要时

刻绷紧安全这根弦,坚持人民至上、生命

至上,切实做好防大汛、抢大险、救大灾

的准备,坚决克服侥幸心理和麻痹思想,

通预警信息发布渠道,迅速排查风险隐

患,及时消除盲区漏洞,强化防汛物资保 障,从严从实做好应急准备。要突出人 员撤离,把生命安全摆在首位,完善防抢

撤预案,统筹综合救援和专业救援队伍,

果断转移、妥善安置危险地带群众,严防

发生次生灾害。要夯实各级责任,牢固

树立全市一盘棋思想,严格落实24小时

值班和领导带班制度,健全到镇到村、到

户到人的责任机制,确保防汛指挥体系

信息,优化完善方案预案,强化人盯人防

抢撤演练,全力保障群众生命和财产安 全。要保持应急指挥体系激活状态,强

化应急值守,畅通应急通信,确保指令、

信息上下贯通,抢险物资储备到位,全面

做好防汛应急各项准备工作。要压实属

地、行业责任,强化部门协作配合,推动

防汛工作条块结合、无缝对接,确保全市

严汉平强调,各级各部门思想上要 高度重视,扛起做好当前防汛工作的政 治责任,提高监测预警精准性,及时发布

全力做好防汛抢险救灾工作。

市委副书记、市长严汉平出席会议 并讲话,市委常委、市政府党组成员张

赵刚指出,未来几天,我市将出现区

赵刚强调,要加紧查漏补缺,加强联 动会商,密切跟踪雨情水情汛情变化,畅

人民群众生命和财产安全。

世保出席会议。

扁平高效运转。

本前首相安倍晋三逝世向日本首相岸田文雄致唁电。

习近平代表中国政府和中国人民并以个人名义,对安

新华社北京7月9日电 国家主席习近平7月9日就日 倍晋三前首相突遭不幸辞世表示深切的哀悼,向安倍晋三 前首相亲属表示慰问。

(下转第二版)

确时

保状

民抓

命抓

和细

产汛

安丁

全作

生实影

防

度

强调

## 习近平给中国国家博物馆的老专家回信强调

# 推动文物活化利用推进文明交流互鉴 守护好传承好展示好中华文明优秀成果

新华社北京7月9日电中共中 国博在收藏、研究、展示、对外交流等方 央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平7月8日给中国国家博物馆的 老专家回信,在国博创建110周年之 际,向国博全体同志致以热烈祝贺和

面取得了新的进步,我感到很欣慰。

习近平强调,博物馆是保护和传 承人类文明的重要场所,文博工作者 使命光荣、责任重大。希望同志们坚 持正确政治方向,坚定文化自信,深 习近平在回信中说,我曾多次到国 化学术研究,创新展览展示,推动文 家博物馆参观,留下了深刻印象。得知 物活化利用,推进文明交流互鉴,守

成果,为发展文博事业、为建设社会 主义文化强国不断作出新贡献。

博物馆,2003年两馆合并组建中国国 献力量的决心。

护好、传承好、展示好中华文明优秀 家博物馆,2012年改扩建后正式对外 开放,现有藏品140余万件。近日,国 博的10位老专家给习近平总书记写 中国国家博物馆的前身是1912 信,介绍了国博110年来的发展历程, 年7月设立的国立历史博物馆筹备 汇报了国博在藏品收集、文物保护、 处。新中国成立后,在天安门广场东 展览展示等方面所做的工作,表达了 侧新建中国革命博物馆和中国历史 国博人牢记使命为文化强国建设贡

# 赵刚严汉平会见中国林业集团余红辉一行

7月10日,省委副书记、市委书记赵 余红辉一行表示欢迎,感谢中国林 现互惠互利、共赢发展,以及"双储 刚,市委副书记、市长严汉平会见中 业集团对延安经济社会发展的关心 林场"、旅游合作、林下经济等进行 国林业集团党委书记、董事长余红 和支持,双方围绕碳达峰碳中和战 了深入交流,并签订了战略合作协

本报讯 (记者 王静 刘振振) 辉一行。赵刚代表市委、市政府向 略背景下,如何发挥好各自优势,实

市委常委、市政府党组成员张 强,市人大常委会副主任、市委秘书 长张世保等参加会见。

# 落实"双碳"目标,能为延安高质量发展带来新机遇

### ·访中国石油集团煤层气高级专家(一级正)徐凤银

记者 干雄焱 叶四青 邓志宏 王冬

气温升高、海平面上升、极端天气 主持召开陕甘宁革命老区脱贫致富 与气候事件频发……面对全球气候变 二氧化碳排放力争于2030年前达到峰 值,努力争取2060年前实现碳中和。

自此,"碳达峰""碳中和"成为热 词,只要谈到要如何发展的问题,"双 碳"目标总不可避免地被人们提起, 它们跳跃在舌尖上,映照在高质量发 展道路上。我们为什么要落实"双 碳"行动? 普通市民该如何参与? 记 者采访了来延安大学讲课的中国石 油天然气集团有限公司煤层气高级 专家徐凤银。

2015年2月13日,习近平总书记 回延安视察,看望慰问父老乡亲,并

座谈会。座谈会上习近平总书记指 暖事实,2020年9月22日第75届联大 出,陕甘宁革命老区有"两个明显优 辩论会上,国家主席习近平郑重承诺: 势""一个明显制约"。第一个明显优 中国将采取更加有力的政策和措施, 势是特色资源优势,主要是能源、特 色农产品和特色文化旅游资源优势; 第二个明显优势是后发优势,主要是 城镇化发展和基础设施建设还有很 大空间。一个明显制约是生态环境 整体脆弱。

"落实'双碳'目标,能为延安高 质量发展带来新机遇。"徐凤银认为, "延安市有丰富的煤、油、气资源,如 何探索传统能源与新能源的协同发 展至关重要。"

在为讲课做准备期间,身为陕北 人的徐凤银细细梳理了好几天,为延 安和整个陕北实现能源转型、落实 "双碳"目标总结出8条建议:推动煤 炭和新能源优化组合、强调煤炭"压 了。没想到现在黄土高原绿树成荫, 同发展的链条。

舱石"兜底作用;加强煤化工战略基 地建设;释放煤炭优质产能,同时科 学划定煤炭产能"红线";做好技术储 备,大力支持能源领域科技创新;打 造"光伏+农业"成为新经济增长点: 依托陕北——湖北跨省跨区输电道 路、布局建设新能源基地;建设光伏 治沙新能源发电基地;加大清洁能源 产业链建设。

徐凤银认为,延安实现"双碳"目 标,首先需要发展好传统产业,大力 技术创新,确保节能降耗;其次,要用 传统能源发展技术优势助力新能源 技术与产业发展,二者互相促进,带 动能源一体化高质量发展,促进整个 经济社会良性互动和发展。

整个经济社会良性互动和发展也 包括生态环境的持续改善。"我每次来 延安感触都不一样,延安越来越美

这对生态保护和发展旅游产业都会起 到积极推动作用。"徐凤银感慨地说。

长期以来,陕北人民过着因生态 环境脆弱造成生产能力低下带来的苦 日子。1999年以来,延安在全国率先 实施大规模封山禁牧、退耕还林还草, 经过20多年的不懈努力,延安市森林 覆盖率从33.5%提高到2020年的 53.07%,实现了山川大地由黄转绿的 历史性巨变。退耕还林让山川不仅更 美丽,生态环境也大为改善,年均降雨 量增加了100毫米,水土流失综合治理 程度达到68%,入黄泥沙由退耕还林 前的每年2.58亿吨降为0.31亿吨、降 幅88%,土壤侵蚀模数由每年每平方 公里9000吨降为1077吨、降幅88%, 基本实现了水不下山、泥不出沟。

'双碳"目标的提出更为延安的 "明显优势"和"明显制约"搭建了协 (下转第二版)

### 葡萄飘香日子甜

通讯员 刘小艺 记者 叶四青



### ● 刘平安为葡萄田铺设水管

夏日炎炎,在延川县杨家圪坮 镇新舍科村村民刘向前的葡萄园 内,一串串翠绿色的葡萄挂满枝 头,生机盎然。"以前我种一些枣 树,由于气候原因,收益一直不是 很好。后来政府号召我们种葡萄, 我就第一个种上了葡萄。"正在园 里忙活的刘向前介绍,看着自己精 心管理的"户太8号"即将成熟,刘 向前不禁露出了满意的笑容。近 几年,靠着一串串葡萄,他终于摆 脱了收入低、生活困难的境遇。

为了让村民们走上发家致富 路,新舍科驻村干部带领村"两委" 班子在对本村气候、土壤、交通条 件、劳动力状况、市场行情等村情 实际进行分析研究的基础上,多次 外出考察学习,发现种植葡萄是一 项非常适合本村发展的致富产 业。延川县海拔较高,光照充足, 昼夜温差大,非常有利于葡萄堆积 糖分,降低营养消耗,葡萄味道甘 甜,产量丰富,很受市场欢迎。外 出考察学习后,村上便积极号召村 民们发展葡萄产业,刘向前等低收 入家庭村民积极响应,成为村上最 早尝到葡萄"甜头"的人。

"葡萄种植确实给我带来了很 大的经济效益。去年,我3亩葡萄就 卖了将近3万元。今年我用上了滴 灌技术,省了不少事,准备再承包10 亩地,扩大种植规模,好好发展我的 这项产业。"刘向前信心十足地说。

村民们见到了实实在在的收 益,种起葡萄来也更加积极了。同 村的刘平安放弃了发展4年的养鸡 产业,去年开始种起了葡萄。

"20亩葡萄园,一亩能产葡萄 1500公斤。按照一公斤10块钱的价 格计算,收入很可观。遇到好时节, 公斤葡萄能卖到30块钱至32块钱 一年能挣10多万呢。"(下转第二版)

# 5年青春 延安榜样

## "我是共产党员,让我上"

记陕西省新冠肺炎疫情防控工作三八红旗手谢文娟

记者 谷嫦瑜



● 谢文娟向市民宣传食品安全知识

品流通科科长,也是疫情来临时坚 守在岗位的普通党员。2020年6 纽。面对繁重的监管工作,她没有 月,谢文娟被陕西省妇联授予陕西 省新冠肺炎疫情防控工作三八红旗 手的荣誉称号。

"我是共产党员,让我上。"是谢 文娟常说的一句话,而她也是这样 做的。投身疫情防控的时候是这 样,日常一线检查是这样,完成党组 织交办任务时还是这样。

作为一个延安人,从小在延安 精神的滋养中成长,通过对党中央 在延安十三年历史的学习感悟,愈 加坚定了她跟党走一生的决心。

### 关键时刻挺身而出

2020年1月22日,新冠肺炎疫 情暴发后,谢文娟所在的食品流通 科作为市局疫情防控办公室,承担 起市场监管系统疫情防控综合协

谢文娟是市市场监督管理局食 调、上下对接、应急处突等任务,是 延安市场监管系统疫情防控的枢

一丝懈怠和退缩,始终保持昂扬的 斗志和良好的精神状态,放弃节假 日和调休,义无反顾地投身疫情防 控保卫战。

2021年12月16日,延安再度发 生疫情,根据市应对办安排,市市场 监管系统承担着食品、药品、医疗器 械、质量等众多行业众多区域的疫 情防控工作,还肩负着稳定物价、保 障医疗物资等任务,监管工作面广 量大,是防控重点也是监管难点。 作为共产党员,谢文娟深知此刻肩 上责任的重大,她将办公室当作自 己的"战场",打响了属于她的"市场

以监督守护平安

(下转第二版)